

Большевистский ФРОНТ

№ 4 (1570) | Пятница, 21 января 1944 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Д. МАНУИЛЬСКИЙ.

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вожь Великой Октябрьской социалистической революции, создатель Советского государства, — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественной войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволял превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного

труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское Правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся безразличия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Сбылись веющие слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всем созданием человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б) как организатора социалистической стройки, руководителя Советского государства и вождя народных масс. «За время войны, —

отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взвращают люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В РАЙОНЕ

* Парткабинет РК ВКП(б) провел большую работу по подготовке к ленинским дням. При парткабинете организована выставка, посвященная жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Силами пропагандистов оказана

помощь докладчикам и беседчикам в подготовке докладов.

* Во всех цехах завода «Память Нарвской Коммуны» в среде населения побывала агитаторы проводят беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 12 по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35 — 40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм, из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград. Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород-Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород-Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь

и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Корец, Тучья и Гоша, районными центрами Каменец-Подольской области Березхов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосokolники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосokolники-Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли серьезные потери

немецко-фашистским войскам. Уничтожено и захвачено 2.520 немецких танков, 2.076 орудий, 946 минометов, 505 бронемашин и бронетранспортеров, более 5.000 пулеметов, 8.200 автомашин и другие трофеи. Враг потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров. Взят в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К СЕВУ. ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК!

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обращение колхозников и колхозниц Борского района

ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже проделали значительную работу: полностью во всех колхозах засыпаны семена всех зерновых, картофеля и овощей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза за 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалия 505 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадерживание мелкими кучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, а именно: сеялок 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 362 голов крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переподготовлено на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постованных звеньев в колхозах, которыми вывезено на салазках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано немало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтальной месячник по завершению всей подготовки

к севу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.

2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалия до 1500 тонн.

3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всех тракторов и прицепных сельхозмашин в обеих МТС к 26 годовщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля полностью закончить укомплектование звеньев в колхозах и составить для них агропланы.

6. В течение фронтальной месячника закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить массовой агроучебой 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаем ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и земорганов с призывом поддержать наш почин и включиться в фронтальной месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтальной работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

Секретарь райкома ВКП(б) **Исаев**, председатель райисполкома **Царев**, главный агроном районо **Зимина**, директор МТС: **Якимович** и **Устинович**, ст. агроном МТС **Гиллер**, председатель колхоза „Кр. Клин“ **Буров**, председатель колхоза „Линда“ **Котов**, бригадир: колхоза „Кр. Клин“ **Ночанова**, колхоза „Завет Ленина“ **Новожилов**, звеньевая колхоза „Завет Ленина“ **Безрунова**, звеньевая колхоза имени Сталина **Мериничева**, бригадир тракторной бригады **Швецов**.

Работают на ремонте тракторов по-военному

В этом году тракторная бригада № 12 Слободской МТС ремонт тракторов производит на месте в колхозе «Парижская коммуна». В помещениях мастерской созданы хорошие условия для работы: достаточно света и тепло.

На сегодня бригада из трех машин отремонтировала трактора «Универсал», заканчивает сборку

второго трактора. Ремонтники, включившись в соцсоревнование, работают по-военному. Но плохо то, что среди ремонтников не ведется политико-массовой работы. С 1 января дирекция МТС почему-то прекратила доставку газет в бригаду.

Петров.

По примеру борских колхозников

Поддерживая инициативу борских колхозников мы решили в дни фронтальной месячника поработать организованно, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу. Начали с того, что еще раз пересмотрели состав бригад и звеньев, произвели необходимую расстановку сил. Каждая бригада имеет четкий агроплан и борется за его выполнение. Для повышения знаний колхозников организована агроучеба, руководит ею участковый агроном Слободской МТС тов. Ванюшина.

Закончив триерование семян колхозники по боевому работают на заготовке и вывозке местных удобрений на поля. Навоз вывозят не только на конях, но и на салазках. Всего вывезли навоза 2.500 возов, собрали золы 40 цент.

Испытывая большой недостаток в тягловой силе, мы обучили транспортными работами 9 голов крупного рогатого скота. И пользуем их сейчас на внутрихозяйственных нуждах колхоза.

П. И. Карпов,
председатель колхоза
„Парижская Коммуна“.

— 0 —

Включились в фронтальной месячник

Наш колхоз в текущем году должен будет посеять только зерновых более 250 га. Предстоит огромная работа. К проведению ее мы ведем подготовку. Начали с того, что пересмотрели состав бригад и звеньев, правильно составили людей. Бригады и звенья имеют агропланы и задания по заготовке местных удобрений. Агроном колхоза тов. Скобелева среди колхозников развернула агроучебу, проведено два занятия.

Как у нас обстоит дело с материальной частью? Семена зерновых имеются, все протриерованы и проверены на всхожесть. Семена картофеля и овощных культур есть. На поля вывезено 4.700 возов навоза, собрано 8.300 кг. куриного помета. Проведено снегозадержание на площади 140 га. Эта работа продолжается.

Агитаторы ежедневно среди колхозников проводят беседы и читки газет. Регулярно два раза в месяц выходит стенгазета «Чадаевец», редактирует ее коммунист тов. Фишер.

Плохо у нас с ремонтом инвентаря и обучением крупного рогатого скота транспортными работами. Но и это в ближайшие дни исправим.

Сейчас члены колхоза по примеру борских колхозников включились в фронтальной месячник. Ежедневно на работах по подготовке к севу занято 30 человек.

Д. Арский,
председатель колхоза
имени Чадаева.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

Грипп и борьба с ним

Грипп — острая и заразная болезнь, быстро передающаяся от больного к здоровому. При заболевании гриппом начинается головная боль, насморк, наступает общая слабость, повышается температура. Вскоре к этому присоединяется чихание, сухой кашель, чувство першения в зеве, слезотечение, закладывание и боль в ушах. С момента заражения до появления первых признаков болезни проходит от 12 до 48 часов, так называемый скрытый период болезни. Грипп без осложнения имеет свою продолжительность 5—7 дней.

Гриппозная инфекция (заболевание) находится в полости зева рта и носоглотки больного. Передается грипп через брызги слюны и носовую слизь, которые рассеивает больной при кашле, чихании и разговоре. Больше всего гриппозный возбудитель скапливается вокруг больного на его руках, в носовом платке и на посуде. Грипп передается как при непосредственном соприкосновении с больным, так и при пользовании предметами, бывшими в употреблении больного. Таким образом, распространение гриппозного состояния идет по типу семейных, квартирных, школьных, цеховых и др. эпидемий.

Грипп опасен своими осложнениями. Чаще всего при гриппе бывают легочные осложнения: бронхит, воспаление легких, воспаление среднего уха и др. Гриппом можно болеть несколько раз. Грипп не оставляет после себя невосприимчивости. Грипп пони-

жает защитные силы организма, создает состояние беззащитности и тем самым способствует возникновению добавочных заболеваний. Грипп больше чем какое либо другое заболевание вызывает потерю рабочего времени. Вот почему борьба с ним приобретает особое значение.

Больной гриппом должен находиться в постели. В тяжелом случае заболевания гриппом больной должен быть изолирован в больницу. Такому больному нужна ежедневная квалифицированная медицинская помощь.

Что необходимо для того, чтобы не заболеть гриппом? Прежде всего надо строго соблюдать правила личной гигиены. Чаще мыться в бане, пользоваться отдельным полотенцем, утром и перед сном чистить зубы, прополаскивать рот и горло раствором соды или соли, мыть с мылом руки перед едой, по возвращении с улицы и после работы. Надо избегать резкого охлаждения тела; не ходить по холодному полу босыми. В сырую и холодную погоду держать ноги сухими и в тепле. Требуется избегать рукопожатия, соприкосновения с кашляющими и чихающими людьми. При кашле и чихании необходимо отворачиваться от кашляющих. Надо каждому закалять свой организм физкультурой. Помните, что спорт и туризм — здоровый отдых для человека, они повышают сопротивляемость организма заболеваниям.

Е. Д. Плитина,
врач Работкинской
райбольницы.

ПО РАЙОНУ

Учеба секретарей комсомольских организаций

Райком комсомола провел шестидневный семинар для секретарей первичных комсомольских организаций колхозов. За это время участники семинара прослушали ряд лекций по теории и практическим вопросам работы комсомольских организаций. В качестве

лекторов на семинаре выступали руководящие партийные и советские работники и специалисты сельского хозяйства. Занятия семинара прошли организованно.

Всего на семинаре занималось 23 человека.

открыли избу-читальню

На днях в Шаве состоялось открытие избы-читальни. При избе-читальне создан совет интеллигенции и колхозного актива. Все члены совета имеют определенные поручения, по вечерам несут дежурство.

При избе-читальне организованы и начали работать кружки:

драматический, хоровой, оборонный и по агротехнике.

По вечерам молодежь в избе-читальне читает газеты, слушает беседы и играет в шахматы.

И. о. отв. редактора
В. ЛЕЖНИН.

Вниманию всех семей офицерского состава,

получающих деньги по аттестатам и пособие при Работкинском райвоенкомате, что выплата денег с января с.г. будет производиться в следующие сроки:

17, 18, 19, 20, 21 и 22 числа в селе Работках в райвоенкомате.

19 числа в затоне „Память Парижской Коммуны“ в помещении поселкового совета.

20 числа в поселке „Ленинская слобода“ в помещении поселкового совета.

22 числа в Слободском в помещении сельсовета.

25 числа в Кисловке в помещении сельсовета.

Райвоенном майор Борисов.